



Oponentský posudek bakalářské práce

Název práce: Mimika a její role v komunikaci mezi učitelem a dítětem v prostředí mateřské školy

Autor práce: Hana Burdová, DiS.

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracoval: Mgr. Anna Dudová

Datum: 5. 5. 2016

Studentka se ve své bakalářské práci věnuje problematice mimiky a její role v komunikaci mezi učitelem a dítětem v prostředí mateřské školy. V teoretické části se zabývá vymezením základních pojmů (ne/verbální komunikace, funkce a druhy neverbální komunikace, mimika, primární emocionální projevy v obličeji, pedagogická komunikace), v praktické části předkládá metodiku, popis a interpretaci získaných dat v rámci výzkumných šetření zaměřených jednak na schopnost předškolních dětí rozpoznat základní obličejové výrazy, jednak na názory učitelek mateřských škol na význam a užívání mimiky v komunikaci s dětmi v prostředí mateřských škol.

Do oblasti výzkumných šetření pojednaných v praktické části práce směřují zamýšlené cíle práce. Cílem je zaprvé zmapovat názory učitelek mateřských škol na význam a využívání mimiky v prostředí mateřských škol, zadruhé zjistit, zda děti v předškolním věku si dokáží uvědomit a správně posoudit emocionální stav osob na fotografii dle mimického výrazu. Tohoto cíle se podařilo dosáhnout.

Výzkumná šetření byla realizována dvěma metodami – metodou testových úloh a metodou dotazníku. Jednotlivé metody i jednotlivá šetření byly pojednány odpovídajícím způsobem. Vzhledem k přiznaným limitům mají zjištěné závěry jen orientační charakter a mohou být východiskem pro další navazující výzkumy.

Vymezenému cíli práce odpovídá i struktura práce, jež je logicky a přehledně členěná. Poznatky a dílčí zjištění úvodních teoretických kapitol se studentka snažila propojit a aplikovat v rámci praktické části. Vzhledem k tématu práce bych jen doporučovala v teoretické části věnovat větší pozornost roli mimiky v komunikaci mezi učitelem a dítětem v prostředí mateřské školy.

Práce je po jazykové stránce na odpovídající úrovni, totéž spíše až na drobná přehlédnutí při závěrečné redakci textu (ponechání poznámek a doporučení v textu práce, pevné mezery, překlepy apod.) platí pro formální stránku.

Práci celkově považuji za zdařilou a **doporučuji** k obhajobě s hodnocením výborně.